


УТВЪРДИЛ:.....
ИНЖ. ЕВЕЛИНА ШИШМАНОВА

ДОКЛАД

Относно: проверка-текущ контрол на РИОСВ през 2017 г. по спазване условията в комплексно разрешително № 505/2015 г., с Оператор „НЕС-Нови енергийни системи“ ООД.

На 19 и 20 октомври 2017 г. екип от експерти на РИОСВ гр.Шумен извършиха проверка на място и по документи, с цел текущ контрол – проверка по спазване условията на комплексно разрешително № 505/2015 г. от Оператора „НЕС-Нови енергийни системи“ ООД.

При проверката са направени следните констатации:

Инсталацията за повърхностна обработка, която е в обхвата на приложение 4 на Закона за опазване на околната среда, е в експлоатация. Няма прекратяване на експлоатацията ѝ, или на части от нея.

Извършва се измерване и документиране на произведената продукция за 2017 г. Данни за произведената продукция за 2016 г. са представени в Годишен доклад.

Представиха се и се провериха инструкции, изготвени във връзка с изискванията на условията в разрешителното, включително тези, касаещи мониторинг на технически и емисионни показатели, оценка на съответствието на стойности на емисионни и технически показатели, причините за допуснати несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Извършени са актуализации и допълнения на 3 броя инструкции по условие 8 и 2 бр. инструкции по условие 15, с което е изпълнено предписание № 4 от проверка-текущ контрол от 2016 г.

Няма документираните аварийни ситуации, поради което не е имало необходимост от уведомяване на компетентните органи за замърсяване на околната среда и причинени екологични щети.

С годишен доклад е представена информация за 2016 г. за мониторинга, определен с условията в разрешителното

Няма промяна в инсталацията, за която е издадено комплексното разрешително, съответно не е имало приемни изпитвания и необходимост от уведомяване на РИОСВ-Шумен

Не е имало планирана промяна в инсталацията за повърхностна обработка, поради което не е уведомявано МОСВ с цел последваща актуализация/изменение на комплексното разрешително.

Извършва се измерване/изчисляване и документиране на ползваната електроенергия и топлоенергия. Годишната употреба на тези два ресурса за 2016 г. не превишава нормата, определена в разрешителното.

Документирана е липса на несъответствия и на необходимост от ремонти при извършените проверки на производственото оборудване, което е основен консуматори на електроенергия и на топлоенергия. Същото е констатирано и в документите за проверките на топлопреносната мрежа. е регламентиран в инструкцията, съответно, ИОС 8.2.1.1., ИОС 8.2.1.2. и ИОС 8.2.1.3.

Всички съхранявани вещества и смеси, класифицирани с категория на опасност, са опаковани и етикетирани. Информационни листи за безопасност (ИЛБ) се представиха и провериха. Съхранението на химични вещества и смеси се извършва съгласно ИЛБ и Наредбата за безопасно съхранение на химични вещества и смеси. При огледа на място се установи, че няма промяна на местата и складовете за съхранение на опасни химични вещества и смеси, в сравнение с обозначените на приложение № П.4.3.1-1 към Заявление за издаване на комплексно разрешително. *Към складовете за химични вещества са налични табели за категориите на опасност, с което се удостовери на място изпълнението на предписание № 3 от плановата проверка през 2016 г.*

Всички емисии на вредни вещества в атмосферния въздух на територията на площадката се изпускат организирано. Дружеството прилага инструкции за предотвратяване и ограничаване на неорганизираните емисии от дейността. Разрешените съоръжения за пречистване на отпадъчни газове са в експлоатация и се извършва поддържането им от Оператора в съответствие с параметри, осигуряващи оптимален режим на същите съоръжения.

Операторът е провел собствени периодични измервания на емисии на замърсяващи вещества в отпадъчните газове през м10.2017г. При изготвянето на протоколите от изпитването предстои да бъдат представени в РИОСВ-гр. Шумен в законоустановения срок.

През 2016г. и до момента на проверката през 2017г. не са установени неорганизираните емисии и интензивно миришещи вещества, съответно не са предприемани мерки за ограничаването им и не са предприемани коригиращи действия.

Отпадъчните води, формирани от дейността, се заустват в канализационната мрежа на гр. Шумен, съгласно Договор с „В и К – Шумен“ ООД. Не се установи, заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти.

Операторът представи се протоколи от изпитване на отпадъчни води, като собствен мониторинг на замърсяващи вещества в отпадъчни води. За поток производствени и битово-фекални отпадъчни води е констатирано превишение по показател „нефтопродукти“, като по време на проверката не се представи документ за причините за несъответствието. За поток битово-фекални отпадъчни води няма превишения на индивидуалните емисионни ограничения, определени с разрешителното.

Заустването на поток битово-фекални отпадъчни води (част от смесен поток производствени и битово – фекални отпадъчни води) – от столова и от битови помещения към цех „Заготвителен, се осъществява чрез точка на пробовземане № 3 (РШ 3). Поток дъждовни води се зауства в канализационната система на гр. Шумен, чрез точка на пробовземане № 4 (РШ 4). При извършения оглед на място, се установи, че няма дебит на води в нея, при сухо време. Горното е във връзка с изпълнение на условия 10.2.1.2. и 10.3.1.1.

Образуваните отпадъци не се различават по вид и не превишават количествата по комплексно разрешително. Предварителното съхранение на отпадъците се извършва на обособени и обозначени площадки отговарящи на изискванията на екологичното законодателство.

Представиха се документи, удостоверяващи законосъобразното предаване за транспортиране на външна фирма на опасни и неопасни отпадъци, формирани от дейността на Инсталацията - идентификационни документи за предаване на опасни отпадъци, фактури и кантарни бележки за предаването на неопасни отпадъци.

От представените документи (идентификационни документи, кантарни бележки фактури и договори) е видно, че се спазват изискванията на комплексното разрешително и екологичното законодателство, касаещи предаване за оползотворяване на отпадъци, формирани от дейността на Оператора.

През 2017 г. до момента на проверката няма предаване на отпадъци за дейност по обезвреждане извън територията на площадката.

Количеството на генерираните отпадъци се измерва и се отразява месечно в отчетни книги. За периода на 2016 г. са представени годишни отчети за отпадъци в ИАОС гр. София.

Няма случай на класификация и на основно охарактеризиране на отпадъци.

В Условието свързано с излъчване на шум в околната среда, операторът изпълнява изискванията за мониторинг и неговата честота. Направени са измервания от акредитирана лаборатория през 2016г. Резултатите от измерването показват ,че няма превишение на излъчвания от площадката шум През 2016г. и до момента на проверката не постъпвали оплаквания, относно излъчвания от площадката шум, съответно не са предприемани коригиращи действия.

Представиха се формуляри от проверка, в изпълнение на изискванията на комплексното разрешително, касаещи предотвратяване риска от замърсяване на почвите и подземните води..

Представиха се документи, свързани с предотвратяване риска от аварии. Представи се оценка за класификация на предприятието, от която е видно, че Инсталацията не се класифицира с нисък/висок рисков потенциал. С този документ се удостовери на място изпълнението на предписание № 2 от проверка-текущ контрол през 2016 г.

Извършена е Оценка на риска от аварии. Не е имало аварийни ситуации, за които да се предприемат действия за предотвратяване, контрол и/или ликвидиране.

Няма закриване, временно спиране на инсталацията по условие 2 или на части от нея - налични са и в експлоатация 7 бр. вани за повърхностна обработка. Поради това не е имало необходимост от изготвяне на план за тази цел и представянето му в РИОСВ-Шумен.

Заключение:

Всички условия от комплексното разрешително се изпълняват. Няма необходимост от предприемане на административно-наказателни мерки. Установи се необходимост от предприемане на допълнителни мерки от Оператора по отношение актуализиране на Договора на Дружеството с „В и К - Шумен“ ООД за водоползване и заустване на отпадъчни води, и за представяне на документа за оценка на съответствието на резултатите от извършения мониторинг на отпадъчни води и предприетите коригиращи действия.